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Apartheid’s Rebels

Inside South Africa’s Hidden War  Stephen M. Davis

This book is the first to break South Africa’s censorship barrier and reveal the growing strength of
the African National Congress — apartheid’s guerrilla rebels. Filled with crucial new information
about such issues as the involvement of communists in the ANC, the ANC’s military strategy and
the weakness of the South African forces in battling resistance, this is an indispensable guide to
what Pretoria does not want the West — or its own people — toknow. Cloth £19.95 Paper £6.95

A Taste of Freedom

The ICU in Rural South Africa, 1924-1930  Helen Bradford

Rural, black South Africans — oppressed, isolated and illiterate — have seldom been organised
into political movement. This book analyses one brief period of change, the formation of the
Industrial and Commercial Workers Union of Africa during the 1920s. Drawing on archival
material and on an extensive series of personal interviews with blacks involved in the conflicts,
Helen Bradford examines the origin and growth of the ICU, its impact on the South African
countryside and the complex reasons for its failure to achieve its goals or long-term survival.
£25.00

The Japanese Language through Time

Samuel E. Martin

A preeminent authority on East Asian linguistics here provides a unique history of Japanese words
and sounds — an invaluable resource not only for linguists and language teachers but also for
students of Japanese literature and history. The book includes a succinct etymological dictionary,
supported by a thorough reconstruction of the morphological structures found in the principal
parts of speech. £49.50

Chinese Society in the Eighteenth Century

Susan Naquin and Evelyn S. Rawski

In this book the authors draw on the most recent scholarly research to provide an overview and
reevaluation of the social history of China during one of the most dynamic periods in its early
modern era.  £22.50

The Harps That Once ...

Sumerian Poetry in Translation  Thorkild Facobsen

Sumerian, the oldest language known, is represented by hundreds of thousands of clay tablets
inscribed in the cuneiform writing system, many of which are devoted to mundane matters but a
substantial number contain examples of perhaps the earliest poetry extant. In this volume, the
eminent Assyriologist Thorkild Jacobsen presents translations of some of these ancient poems,
including a number of compositions that have never before been published in translation. £31.50

Weapons of the Weak

Everyday Forms of Peasant Resistance  James C. Scott

“No one who wants to understand peasant society, in or out of Southeast Asia, or theories of
change, should fail to read this book.” — Daniel S. Lev, Fournal of Asian Studies

Now in paper, £9.95

The Tale of Kiéu

A bilingual edition of Nguyén Du’s Truyén Kiéu

translated and annotated by Huynh Sanh Thong

“Near perfect . .. should be read by those who want to know the heart and mind of the Vietnamese
people.” — Asia

Now in paper, £10.95
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Magomero
Portrait of an African Village

LANDEG WHITE

This historical portrait of a village from 1859 to the present day
investigates the concerns of modern African history ‘from the inside’. It
records the changes in the economy, in custom, in personal and political
relationships. The book’s heroes are ordinary men and women whose
names and voices and contributions to history are resurrected here.
288 pp. 0 521 32182 4 £19.50 net

The Story of an African Famine
Gender and Famine in Twentieth-century Malawi

MEGAN VAUGHAN

This account of the 1949 famine in colonial Malawi employs a wide variety
of historical sources, ranging from Colonial Office documentation to the
songs of women who lived through the tragedy. It contributes to the more

general analysis of the problems of famine and food supply in Africa.
192 pp. 0 521 32917 5 £22.50 net

Now in paperback

The United States and Africa

A History
PETER DUIGNAN and L. H. GANN

This book traces the relationship between Africa and North America from
the seventeenth-century slave trade to the present day, and presents a
major revision to traditional colonial African history as well as to American
history.
‘... multi-faceted, fascinating work ... skilful assembly of scattered materials’.
The Times Higher Education Supplement
464 pp. 0 521 33571 X Paperback £9.95 net

Chronicles from Gonja
A Tradition of West African Muslim Historiography
IVOR WILKS, NEHEMIA LEVTZION and BRUCE M. HAIGHT

Historians of the old kingdom of Gonja are fortunate in having access to
chronicles of local authorship, written in Arabic. This book traces the
development of that historiographical tradition and shows that by the
eighteenth century scholars in Gonja were maintaining annals and writing
down orally transmitted accounts of their history.

256 pp. 0 521 26041 8 £37.50 net

Fontes Historiae Africanae

BN Cambridge University Press

The Edinburgh Building, Shaftesbury Road, Cambridge CB2 2RU, England
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A History of the Maghrib in the Islamic

Period

JAMIL M. ABUN-NASR

Building on the two editions of his History of the Maghrib, Professor

Abun-Nasr has written a completely new history of North Africa within the

Islamic period, beginning with the Arab conquest and bringing the story

up to the present day. The balance between factual account and

interpretation makes this book especially useful for students of African and

Islamic history. 512 pp. 0 521 33184 6 Hard covers £40.00 net
0 521 33767 4 Paperback £15.00 net

Islam and Urban Labor in Northern
Nigeria

The Making of a Muslim Working Class

PAUL M. LUBECK

This study examines the interaction between Islamic nationalism and new
forms of class consciousness and culture generated by industrialisation
during the seventies in Kano. Paul Lubeck argues that, when
industrialisation is introduced from the West, nationalism supports class
consciousness. 368 pp. 0 521 30942 5 %£27.50net

African Studies Series 52
Men of Modest Substance

House Owners and House Property in Seventeenth-Century Ankara
and Kayseri

SURAIYA FAROQUI

Through her use of documents from the kadi registers of Ankara and
Kayseri, Dr Faroqui shows the changes in patterns of house ownership in
these two contrasting towns over approximately one century, and reveals

an urban society which differs from the patterns generally associated with
‘the Islamic city’ model. 296 pp. 0 521 32629 6 %£27.50net

Cambridge Studies in Islamic Civilization

Roman, Provincial and Islamic Law

The Origins of the Islamic Patronate

PATRICIA CRONE

This book examines the cultural origins of Islamic law. Previous studies
have examined the different contributions of Roman, Arabian and Jewish
law. Dr Crone tests the Roman hypothesis with reference to one
institution, the patronate, and concludes that the contribution of

Provincial law would repay further consideration by legal historians.
192 pp. 0 521 32253 7 %25.00 net

Cambridge Studies in Islamic Civilization

FEER Cambridge University Press

The Edinburgh Building, Shaftesbury Road, Cambridge CB2 2RU, England

https://doi.org/10.1017/50041977X00039434 Published online by Cambridge University Press



https://doi.org/10.1017/S0041977X00039434

MEHRI LEXICON

and English-Mehri Word-list
T. M. JOHNSTONE

This lexicon of the Mehri language brings to a conclusion the important series of
works by the late Professor T. M. Johnstone on Modern South Arabian
Languages, begun with his Harsisi Lexicon and Jibbali Lexicon. It is based on
data collected during his own field work in Oman and those derived from Mehri
speakers in London and in the Gulf.

This book contains a lengthy linguistic introduction which concentrates on the
phonology and morphology of the Mehri language. The lexicon proper follows,
providing examples of the syntax of the language in numerous verbatim quotations
from informants. The book ends with an English-Mehri word-list and index of the
definitions provided in Professor Johnstone’s earlier Jibbali Lexicon, for which an
English-Jibbali word-list was not provided.

0 7286 0137 0 1987 748 pages £20.00
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